
 

PROCES-VERBAL  

DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU 3 OCTOBRE 2023 A NIORT (+ VISIO) 

Présents : P. Boche, C. Brard, S. Charrier, L. Clément, A. Doyen, B. Fleury, C. Frémont, C. Geffard, Y. Guénolé, 

M. Odet, V. Paquier, J. Pin, M. Praud, S. Rougeau et A. Sthemer. E. Larrière (salarié) et S. Reisch (salariée). 

Excusés : B. Aumand, M. Berthonneau, E. Fouché. 

Début de séance à 20 h 15. 

POINTS LICENCES 

AU 02/10/2023  (N-1) AU 02/10/2022 

2 519 licenciés +23% 2 034 licenciés 

1 252 hommes  1 204 hommes 

907 femmes  830 femmes 

1 119 adultes  1 045 adultes 

1 040 jeunes (12/16 et U12) +5% 989 jeunes (12/16 et U12) 

261 licences en attente (validation, qualification, paiement) 

Pour mémoire : 2 903 licences la saison dernière.  

POINT FINANCIER  

Globalement le budget est tenu. Les clubs ont été informés ce jour de leur mensualité qui courra du 20 octobre 

au 20 mai avec un point régularisation en mars/avril pour réajuster si nécessaire. Sinon régularisation en juin et 

paiement des amendes/péréquation en juillet. 

RETOUR ENTRETIENS DES SALARIES  

Le bureau directeur a accordé une augmentation de 50 euros net par salarié à compter de janvier 2024. Cela se 

justifie par l’accroissement de la charge de travail. Il n’y avait pas eu d’augmentation depuis 2019. Une seconde 

augmentation de 50 euros net sera à prévoir par la nouvelle équipe (prochaine olympiade). 

C’est à prévoir au budget 2024. Prévoir une réunion de la commission finances pour la préparation de ce 

budget. 

COMPOSITION CA ET COMMISSIONS / NOUVELLES CANDIDATURES  

Rappel : démission JL-Thomas. Le conseil d’administration est désormais composé de 18 membres. 

 

Le comité a reçu 3 nouvelles candidatures pour les commissions. 

• Discipline : Nicolas LAURENT – La Mothe et Landry AUZANNEAU – Avenir Brioux 

• Compétitions : Laurine DUBE – Lezay 

 

Toutes les candidatures sont acceptées et validées à l’unanimité des membres présents. Un mail sera adressé 
aux candidats pour leur signifier. Un autre mail sera transmis à la Ligue pour la validation des membres de la 
commission de discipline afin qu’ils soient intégrés dans Gest’hand. 



 

Sylvie propose qu’un mail soit adressé directement aux anciens membres des commissions pour les relancer. 

CALENDRIER DES REUNIONS (BD/CA)  

• BD MARDI 7 NOV 

• CA MARDI 21 NOV 

• BD MARDI 19 DEC 

• CA MERC 17 JANV 

• BD MARDI 13 FEV 

• CA JEUDI 7 MARS 

• BD MARDI 9 AVRIL 

• CA LUNDI 29 AVRIL 

• BD MARDI 14 MAI 

• CA MARDI 28 MAI 

• AG VENDREDI 28 JUIN 

• CA MERC 3 JUILLET 
 

CALENDRIER ET ORGANISATION DES EVENEMENTS   

• Soirée Nissan chez notre partenaire la MARE O VIN – JEUDI 2 NOVEMBRE à partir de 19h30. L’invitation 
va être lancée vers tous les président(e)s et les élu(e)s. La soirée lancera également le Carré des 
Présidents et nous aurons la chance d’avoir une intervention de Christophe Caillabet. 

• Tournoi FlashHand – SAMEDI 6 JANVIER – il faut trouver une date avec Parthenay pour organiser une 
réunion de préparation. Voir avec Christophe Frémont. 

• Rassemblement minihand – WE 3/4 FEVRIER 

• Trophée U13 – WE 16/17 MARS. Journées servant à la détection. Organisation de rencontres en formule 
coupe. 

• Coupes des Deux-Sèvres – WE 8/9 JUIN. Pas d’appel à candidatures. Le club de Lezay avait dû décliner 
en raison du retard des travaux dans la salle. Il est désormais prioritaire. Un mail sera envoyé au club 
pour confirmer son souhait d’accueillir cet événement en fin de saison. 

• Tournoi UNSS/hand ensemble ? La présidente va recontacter l’UNSS pour voir si l’on maintient un 
tournoi ou non et à quelle période. 

• All star game ? peut-être le dimanche 2 juin 

• Beach Handball : 2 propositions de dates à faire pour l’accueil des tournois soit les 15/16 juin et 22/23 
juin. 

• Soirée-débat incivilités – SAMEDI 18 NOVEMBRE en matinée. Cela permettra de revenir sur le Mois de 
l’Esprit Sportif et adapter les actions autour de ce projet. 

• Stage été Anglet : 8 AU 12 JUILLET 2024. 

 

Appel à candidatures : avant de lancer les appels, il faut vérifier les cahiers des charges. Anita avait relevé des 
anomalies. Les élus sont sollicités pour les relire et faire remonter les erreurs.  

 

Retour sur la journée des entraîneurs du 1er octobre : 14 personnes mais peu de clubs représentés (aucun du 
nord). Emilien Larrière rappelle qu’il est important d’avoir les entraîneurs bénévoles et les entraîneurs salariés 
pour ces échanges. La prochaine réunion est programmée le 29 janvier. 

 

La présidente souhaite que soit envoyé un rappel sur le protocole commotion + la liste des produits à avoir dans 
la trousse à pharmacie. Trop peu d’équipes ont cette trousse. 

SITUATION DE LA SECTION SPORTIVE DE ST MAIXENT  



 

Pas de solution pour le moment au problème de l’encadrement. Une réunion avec le club de Celles, le 

proviseur et le prof d’EPS est prévue vendredi. Le club de Celles n’a pas de ressources, ni humaine, ni financière 

pour assurer la partie qui lui incombe. Le coût est estimé à 4 000 euros mais le Comité n’a pas non plus les 

moyens financiers d’assurer ce coût. Quelles solutions ? 

Les élus demandent à Emilien de lister les missions et indiquer celles qui sont assurées ou non et par qui. 

Sans solution, les élus envisagent de fermer la section sportive. 

POINT SUR LE LANCEMENT DES ALTESSES  

Une soirée test réussie le 11 septembre à Champdeniers. Le 1er tournoi aura lieu mardi prochain à Niort. Toutes 

les filles qui souhaitent tester sont les bienvenues. Un groupe WhatsApp a été créé pour communiquer et 

indiquer les prochains tournois. 

QUESTIONS DIVERSES 

• CTI : le Comité devrait recevoir une enveloppe de 3 289 euros. La ligue a demandé aux Comités de 
mettre en place des actions « Noël des Babys » avec les clubs et Coupe des Deux-Sèvres jeunes (nous le 
faisons déjà) 

• COVID : protocole Ligue applicable à toutes les rencontres : résultats PCR à transmettre à la commission 
médicale pour pouvoir valider les demandes de report. En attente d’un communiqué officiel. 

• La CRA demande qu’il n’y ait pas de matchs seniors entre 18 et 21h pour pouvoir désigner plus 
facilement. Privilégier vendredi soir et dimanche. 

• U18FEM : peu d’équipes dans les différents comités ex-Poitou et au-delà. Des réunions ont été 
organisées pour la mise en place d’une 2nde phase en interdep. Sylvie souhaite que la saison prochaine 
les réunions se fassent plus tôt pour démarrer directement en formule interdépartementale pour 
rendre le championnat plus intéressant. 

• La Ligue va commencer les contrôles sur les renouvellements automatiques des licences. 

• Evénements : faire un rappel aux clubs pour l’enregistrement des événements et des licences 
événementielles (y insérer un tutoriel). 

• Officiels de table : en compétitions nationales (y compris U18-U17 championnats de France masculins 
et féminins), les officiels de table (chronométreur ou secrétaire) doivent avoir satisfait aux tests de la 
fonction organisés par les territoires sous le contrôle de la FFHandball et figurer dans la base 
électronique nationale répertoriant la fonction. En cas de non-respect, le club fautif se voit appliquer 
une amende. 

 

Fin de séance à 22 h 00. 

Sabine ROUGEAU                                                                        Sylvie CHARRIER 

 

 

 

Secrétaire générale                                                                       Présidente 

 


